

凡妮莎·柯比 倫敦戲痴在“速激”中體驗驚嚇



《王冠》劇照

如今凡妮莎已經適應好萊塢的標籤規則。而影視行業中新涌現的女性越多，掌握的資源越多，這個行業被改變的幾率就越大，典型案例就是《王冠》劇組的男女薪酬差異丑聞，最終劇組補上了“欠”女主演的薪水。“這個對話的存在本身就讓人很高興了，我希望所有的女性都挺起胸膛，把自己內心的不適說出來，並且得到應有的關注。”

《碟中諜6》之前，如果有任何人對凡妮莎·柯比說，你要去演一部動作片并因此名聲大噪，凡妮莎會當笑話來聽。在她的概念里，自己一直都是“戲劇痴”，舞臺劇和《王冠》這類正劇才是她的歸宿，可最終却因為《碟中諜6》《速度與激情：特別行動》兩部動作片成名。“真是瘋了，我完全不覺得自己像個動作明星！要知道以前跑步，我永遠都是落在隊尾氣喘吁吁的那個……”

其實英國演員在好萊塢的日子素來不算好過，美國人憑着自己的審美和趣味將英國人粗暴地區分為：A. 反派；B. 話癆；C. 看上去很厲害但永遠贏不了好萊塢巨星的打手。

凡妮莎的戲路也不例外，《木星上行》里的話癆閨蜜，“碟6”里的蛇蝎美女，“速激外傳”里暴虐強森却還是免不了被擒命運的特工……就當凡妮莎是在積攢日後談判的籌碼吧，畢竟她的夢想不僅是表演，“我最大的野心，還是創造屬於自己的作品。”

《王冠》寧願抽一噸烟，只為能繼續演

在《王冠》之前，凡妮莎只是女主角身邊負責“裝飾”的撩人閨蜜，是這部Netflix的網劇徹底改變了她的職業生涯，并助她贏得了英國電視學院獎最佳女配角獎。

《王冠》是一部圍繞英國王室成員正史野史展開的鴻篇巨制，凡妮莎飾演伊麗莎白女王那位不省心的妹妹瑪格麗特公主。時至今日許多人沒有那麼熟悉這位公主了，但歷史上這位野性難馴的公主曾經是第一個被拍到在公開場合抽烟的王室成員，風靡程度絕不輸戴安娜王妃。“我覺得自己已經愛上了瑪格麗特。能夠飾演這樣一個豐富多彩的角色，真的很美妙。”為了更靠近這個歷史人物，凡妮莎查閱了很多文字和影像資料，甚至查出瑪格麗特公主曾將自己的馬桶裝修成王座的模樣，“極具諷刺性。”而她自己也在臥室、洗手間內貼上瑪格麗特的老照片，將自己浸在角色里。



《碟中諜6》

按照劇集的規劃，將於今年11月上線的《王冠》第三季中，凡妮莎就要揮別這位瑪格麗特公主了，由海倫娜·伯翰·卡特接演中年時代。雖然凡妮莎從一開始就知道自己的合約只簽了兩季，但是當告別來臨的時候，她仍然放不下。她曾問該劇制作人：“我可以抽上一噸的烟，可以熬夜熬到瞬間變老，只要你告訴我怎么做才能繼續演瑪格麗特……”

因《碟中諜6》《速度與激情：特別行動》被更多中國觀眾認識的凡妮莎，對自己如今成了動作明星這事兒也覺得很瘋狂。

當然劇組的計劃不會因此而改變。

《碟中諜6》喜歡白寡婦身上的危險味道

《碟中諜6》中與湯姆·克魯斯正面對抗的白寡婦和驕奢淫逸的瑪格麗特形成鮮明的對比，凡妮莎也覺得自己是時候再拓寬一下戲路，于是接下了這個項目。凡妮莎喜歡白寡婦這個角色身上危險的味道，“跟其他動作演員比起來我太笨拙了，但是假裝用刀殺人却給了我一種奇特的釋放和振奮感。”

但凡妮莎沒有想到的是，第一次接觸湯姆·克魯斯就鬧出了緋聞，而且傳的還是兩人已經訂婚了。她只得趕忙出來辟謠，并公開了交往多年的男友卡勒姆·特納——因出演《神奇動物在哪里》系列中男主角紐特的哥哥而為觀眾所熟知。

“速激外傳”被吊在飛機邊緣時，也困惑

“速激外傳”鞏固了凡妮莎獨立敏捷的銀幕形象和野性難馴的魅力，但她自己卻說：“我並不是動作明星那款演員，我是一個來自倫敦的戲劇痴。不過，作為演員你總希望能有盡可能多和豐富的體驗。”當然這些體驗中也往往伴隨着驚嚇，凡妮莎回憶，“被吊在飛行的直升機邊緣時，你可能會困惑，為什麼會這樣？”不過導演大衛·雷奇評價起她卻充滿溢美之詞：“強森和斯坦森都對這類動作片很熟悉了，凡妮莎還是‘新人’，但她進入角色很快。”

當這個角色找上凡妮莎時，她除了驚訝也感到歡喜：“這是個好機會，向世人再介紹一位‘速激’系列的女性角色。之前已經有米歇爾·羅德里格茲、蓋爾·加朵等搶眼的強勢美人，而這一部中，這個角色並沒有被物化也沒有被削弱，更不需要男性來幫她打架撐場。”

現在凡妮莎已經成為好萊塢下一個熱門女打星，坊間甚至傳聞她將出演新的“貓女”，這可是DC漫



《速度與激情：特別行動》

畫史上第一著名的女英雄，關於她的故事也早在“神奇女俠”之前就被搬上了大銀幕。不過凡妮莎本人站出來辟謠說自己從來沒有聽說過這個消息。“你在逗我嗎？如果可以演貓女我該多開心！簡直夢想成真！……如果真能演，我得做很多很多深蹲吧！”

撰文 / 道臣嵐

